



当地时间11月14日下午，国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

新华社发

新华社利马11月14日电 当地时间11月14日下午，国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。

初夏时节的利马，阳光明媚，鲜花盛开。

在秘鲁礼宾马队护卫下，习近平乘车抵达总统府，受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。习近平在博鲁阿尔特陪同下检阅仪仗队，军乐团奏中秘两国国歌。

欢迎仪式后，两国元首举行会谈。

习近平指出，这是我第三次访问秘鲁，也是一年时间里第三次同总统女士会晤。许多秘鲁民众自发聚集道路两旁，挥手致意表示欢迎，让我深切感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。中秘同为文明古国。古老文明的深厚积淀，赋予中秘两国智慧和胸怀，让我们能够看清历史前进方向，顺应时代发展潮流，始终坚持平等相待、互尊互信、互学互鉴，成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范。

建交53年来，特别是我2016年对秘鲁进行首次国事访问以来，在双方共同努力下，中秘贸易投资合作快速增长，为两国人民带来实实在在的利益。双方要总结经验，推动两国务实合作提质升级，使中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平指出，双方要对接发展战略，深挖合作潜力，打造务实合作新格局，加强贸易和投资“双轮驱动”，推动传统产业和新兴产业“两翼齐飞”，促进产业链和供应链“两链融通”。中方愿继续扩大进口秘鲁特色优质农产品，鼓励有实力的中国企业赴秘鲁投资兴业，为当地发展作出应有贡献。双方要统筹推进矿产能源、基础设施、交通通信等传统领域

合作，拓展数字经济、人工智能、绿色航运、电动汽车、光伏产业等新兴领域合作。中方愿鼓励中国企业参与秘鲁基础设施建设“硬联通”，推动智慧海关“软联通”。中国企业克服困难如期完成钱凯港项目一期工程，充分表明中方同秘方开展长期战略合作的决心。中方愿同秘方一道，充分发挥钱凯港区位优势，打造以钱凯港为起点的中拉陆海新通道，探索构建从沿海到内陆、从秘鲁到拉美其他国家的立体、多元、高效互联互通格局，带动拉美和加勒比地区整体发展和一体化建设。中方支持苏州市同钱凯市建立友城关系，愿同秘方开展工业园区建设经验交流，拓展跨境服务贸易、电子商务等领域合作，发挥集群效应和联动效应，用更多务实成果坚定中秘长期友好互利合作的信心。中方也愿结合秘方发展需求，就近设立鲁班工坊、中文工坊，开展职业教育合作，为秘方提供本土化人才和智力技术支撑。

习近平强调，双方要加强治国理政经验交流，增进战略互信，坚定相互支持彼此核心利益和重大关切，加强反腐败、打击非法捕捞等领域合作。要担起文明互鉴时代责任，倡导加强国际文明对话，探讨构建全球文明对话合作网络。加强文化政策对接，深化文化艺术、教育、文化遗产保护等领域交流合作。中方愿增加面向秘鲁的奖学金名额。希望两国青少年相知相亲，将中秘友好世代传承下去。

习近平指出，亚太国家经济深度交融，加强团结合作、维护地区稳定繁荣，符合亚太大家庭和全球南方共同利益。中秘都主张多边主义，反对保护主义。中方全力支持秘鲁东道主工作，愿同各方共同努力，推动这次亚太经合组织领导人非正式会议取得成功，推进构建亚太命运共同体。中方也愿同秘方继续加强在中拉论坛框架下沟通协作，为促进中拉关系发展作出积极贡献。

►(下转2版①)

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议

坚持和加强党的全面领导 加快完善中国特色现代企业制度

毛伟明李殿勋出席

湖南日报11月15日讯（全媒体记者
刘燕娟）15日，省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及中央深改委第五次、第六次会议精神，传达学习中央有关文件精神，部署我省进一步全面深化改革工作。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明，省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任李殿勋出席。

会议传达了中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的意见》；审议通过了《贯彻实施中共湖南省委十二届七次全会〈决定〉重要改革举措分工方案》《关于全面深化零基预算改革的指导意见》《湖南省高等院校布局优化实施方案》《湖南省高等院校学科专业优化实施方案》等文件。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，是党的二十届三中全会作出的重大改革部署。

会议指出，要扛起维护国家粮食安全的重任，全面落实粮食安全党政同责，为保障国家粮食安全作出湖南贡献。要充分调动和保护好农民种粮及地方抓粮“两个积极性”，让农民种粮能赚钱、地方抓粮有实惠。要加强组织保障、强化责任落实，对照中央有关文件细化工作举措，形成协同高效、齐抓共管的局面。

►(下转3版①)

毛万春在长沙调研时强调
推动文旅融合发展
不断提升游客满意度

湖南日报11月15日讯（全媒体记者
陈昂昂）15日，省政协主席毛万春率调研组在长沙围绕文化强省建设、文化旅游与科技融合发展等课题开展调研。

有资产监管体制。要下大力完善企业服务体系，依法保护各类经营主体的产权，完善公平竞争制度，降低企业综合运营成本，打造市场化法治化国际化一流营商环境。

会议指出，要扛起维护国家粮食安全的重任，全面落实粮食安全党政同责，为保障国家粮食安全作出湖南贡献。要充分调动和保护好农民种粮及地方抓粮“两个积极性”，让农民种粮能赚钱、地方抓粮有实惠。要加强组织保障、强化责任落实，对照中央有关文件细化工作举措，形成协同高效、齐抓共管的局面。

►(下转3版②)

调研中，毛万春指出，要深入学习贯彻习近平文化思想，党的二十届三中全会以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，认真落实省委十二届七次全会精神，依托悠久的历史文化、厚重的革命文化、活跃的现代文化，推动文化和旅游、科技深度融合。要坚持以文化为魂，深入挖掘本地文化资源，突出旅游产品原创性，破解同质化困境，打造辨识度高的品牌标签；发挥财政资金“四两拨千斤”的撬动作用，引导金融资源、社会资本参与文旅产业发展；

►(下转3版②)

习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特以视频方式共同出席钱凯港开港仪式

新华社利马11月14日电 当地时间11月14日晚，国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。

习近平和博鲁阿尔特听取两国交通运输部门负责人分别作情况汇报，共同观看钱凯港项目视频。项目现场中秘双方代表向两国

元首请示进行开港作业。两国元首下达指令，宣布“开港！”

钱凯港口，中远“秘鲁轮”“新上海轮”分别开始卸货作业，“腾飞轮”鸣笛远航，无人集装箱卡车忙碌穿行。

习近平和博鲁阿尔特分别致辞。

习近平祝钱凯港顺利开港，对两国建设者克服疫情困难、齐心

协力、保质保量完成各项任务致以敬意。习近平指出，短短几年时间里，一座现代化的港口拔地而起，令人振奋和鼓舞。钱凯港不仅是深水良港，还是南美首个智慧港口和绿色港口，建成后将为秘鲁带来丰厚收益，创造大量就业机会，有力巩固秘鲁衔接陆海、联通亚洲和拉美的门户地位。►(下转2版②)



当地时间11月14日晚，国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。

新华社发

习近平抵达利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社利马11月14日电 当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达利马，应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议，并对秘鲁进行国事访问。

习近平乘专机抵达利马卡亚俄空军基地时，秘鲁部长会议主席阿德里安森等高级官员热情迎接。当地学生向习近平献花，用中文对习近平到访表示热烈欢迎。礼兵分列红毯两侧致敬。

习近平发表机场书面讲话，向秘鲁政府和秘鲁人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，中秘友谊源远流

长，友好深入人心。秘鲁是最早同新中国建交的拉美国家之一。近年来，中秘关系持续深入发展。双方政治互信日益巩固，重大合作项目稳步推进，给两国人民带来了实实在在的好处。相信在双方共同努力下，这次访问将引领中秘全面战略伙伴关系再上新台阶，推动两国各领域务实合作取得更多新成果。我也期待出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议，同各方一道，为建设开放型亚太经济、促进世界经济增长、构建亚太命运共同体作出新贡献。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻秘鲁大使宋扬也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，华侨华人、中资机构、留学生代表和当地民众在道路两旁夹道欢迎，挥舞中秘两国国旗，高举“祝习近平主席访问秘鲁取得圆满成功！”“中秘友谊万岁！”等红色横幅，敲锣打鼓，舞龙舞狮，热烈欢迎习近平到访。

从北京赴利马途中，习近平乘坐的专机在西班牙大加那利岛作技术经停，西班牙中央政府驻大加那利自治区全权代表和当地高级官员赴机场迎送。

习近平向2024世界中文大会致贺信

新华社北京11月15日电 11月15日，国家主席习近平向2024世界中文大会致贺信并祝贺孔子学院成立20周年。

习近平指出，语言是人类交流思想的工具，传承文明的载体，增进理解的桥梁。中文承载着中华民族数千年文明智慧，是中国贡献给世界的重要公共文化产品，支持服务国际

社会开展好中文教育是中国作为母语国的责任。

习近平强调，国际中文教育广受欢迎，彰显了开放包容的魅力，体现了互学互鉴的价值，体现着合作共赢的精神，凝结着中外人士共同的心血。希望世界中文大会坚持守正创新，加强联通融合，凝聚各方共识，努力搭建语言互通之桥、

理解互信之桥、文明互鉴之桥，为携手构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

2024世界中文大会由中国教育部主办，当日在京开幕，主题为“联通融合 传承创新”，来自160余个国家和地区的2000多名政府官员、校长、专家学者、师生代表和驻华使节等出席会议。

沈晓明毛伟明与蒋辉一行会谈

湖南日报11月15日讯（全媒体记者
记者 刘燕娟）15日，省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明在长沙与中国铁路广州局集团有限公司党委书记、董事长蒋辉一行会谈。

双方围绕做好湖南铁路规划

建设、发展铁路物流、创新推出客运产品供给等工作进行了深入交流，表示将深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，加强沟通交流，深化务实合作，以进一

步全面深化改革为动力，路地协同建立现代化综合交通运输体系，更好服务保障群众出行及促进高质量发展。

省领导张迎春、秦国文参加会议。

第二十五届中国中部（湖南）农业博览会在长沙开幕 李殿勋出席并宣布开幕

湖南日报11月15日讯（全媒体记者
记者 张璐）15日上午，第二十五届中国中部（湖南）农业博览会在长沙开幕。湖南省委副书记、省长李殿勋出席并宣布

开幕。中国农产品市场协会会长张玉香、马来西亚种植及原产业部副部长陈泓谦、甘肃省人大常委会副主任戴超、西藏自治区副主席

次仁平措出席。省委常委、常务副省长张迎春致辞，省人大常委会副主任周农、省政协副主席何清华出席。

开幕式前，李殿勋一行先后参观了省际交流馆、国际交流·网红产品馆、特色美食馆等展馆，深入了解农业产业发展、农业科技创新、农业国际交流合作等方面成果。李殿勋说，中部农博会已成为中部地区乃至国内外发布农业先进技术、展示最新成果、对接优秀项目、加强交流合作的重要平台。►(下转3版③)